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Instrucoes

Aguarde autorizagao para abrir o caderno de provas.

Este caderno contém 60 questdes. Se houver qualquer falha de
impressao, comunique ao fiscal, para que faca a substituicdo do caderno.
Use os espagos em branco para rascunho; ndo destaque folhas da prova.
Ao receber o cartdo-resposta, verifigue se o numero impresso € o seu
numero de inscricdo. Comunique ao fiscal se os numeros forem
diferentes. Apos a verificacdo, assine o cartao-resposta.

Use caneta esferografica com tinta preta ou azul para preenchimento do
seu cartdo-resposta. Nao dobre seu cartdo-resposta, ndo o manche ou
rasure, nem o amasse, pois ele passara por leitura otica.

Marque cada resposta no cartdo, preenchendo completamente o campo
que contém a letra correspondente a alternativa de sua opcéo, conforme
modelo:

CYRGCHRERON

Em cada uma das questbes, s6 existe uma alternativa que responde
adequadamente ao quesito proposto. Vocé deve marcar apenas uma
alternativa para cada questdo. Questbes marcadas com duas ou mais
alternativas ou deixadas em branco receberao pontuagao zero.
Lembre—se de que o tempo maximo para a realizacdo desta prova e para
o preenchimento do cartdo-resposta é de 4 (quatro) horas.

Nao utilize nenhum material de consulta e nem calculadora. Nenhum
rascunho sera considerado.

10. Aguarde as instrugdes do fiscal quanto ao manuseio do DIGISELO no

seu cartao-resposta.

11. Entregue ao fiscal seu cartdo-resposta. A ndo devolugdo do cartdo

implicara sua desclassificacdo imediata.




CARGO: TECNICO DE ANATOMIA E NECROPSIA
PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS

LINGUA PORTUGUESA - 10 QUESTOES

Leia o refrao da cancgao "Calice", de Chico Buarque em parceria com Gilberto Gil,
produzida em 1973, e os cartazes veiculados no periodo da Copa das Confederagbes, em
2013. Responda as questdes de 1 a 4.

TEXTO 1
Calice
Pai, afasta de mim esse calice
Pai, afasta de mim esse calice
Pai, afasta de mim esse calice
De vinho tinto de sangue
TEXTO 2

éﬁﬂsﬂ
aste de M

BRASIL
Afasta de Mim

Este Calice

(Disponivel em: <http://noticias.terra.com.br/brasil/cidades/criticos-ou-divertidos-cartazes-mar
camquintafeiradeprotestospelop%20ais>. Acesso: 15 jul. de 2013.).



TEXTO 3

AFASTA
DE MIM
ESTE

CALA-SE

(Disponivel em <http://noticias.uol.com.br/album/2013/06/22protestosemsaopaulo.htm>. Acesso: 15 jul. 2013.).

12 QUESTAO - Sobre os textos, € INCORRETO o que se afirma em

A) O uso do substantivo calice, no texto 2, direciona o leitor para uma relagao intertextual,
como maneira de (re)significar a histéria e os sentidos censurados.

B) Os manifestantes, durante os jogos da Copa das Confederagbes, adaptaram a palavra
poética de resisténcia a ditadura ao contexto atual, sem imprimir modificacbes ao
texto.

C) A duplicidade de sentido do titulo da cancdo é uma estratégia dos compositores para
dar ao texto um sentido metaférico.

D) Os textos 2 e 3 representam as vozes de reivindicagdo da populagado nas passeatas
nacionais e, a exemplo da canc¢ao, se tornam instrumentos de luta.

E) A analise dos textos permite afirmar que, em diferentes contextos, surgem novos
textos que buscam o aproveitamento da linguagem escrita e cantada.



22 QUESTAO - Um discurso pode ser retomado em diferentes épocas e em diferentes
esferas comunicativas, e o que vai determinar o seu novo sentido sao os aspectos
contextuais, as instituigcdes, a classe social, as ideologias, etc. Ao retomar o discurso da
cangao (texto 1), podemos identificar as seguintes estratégias linguisticas nos textos 2 e
3:

I. No texto 2, a palavra calice assume a mesma grafia e sentido da palavra na cangao
(texto 1).

Il. No texto 3, ha substantivacido da forma verbal cala-se.

lll. No texto 2, o substantivo Calice, grafado com letra mailuscula, permite ao leitor a
retomada da musica pelo seu home proprio.

E CORRETO o que se afirma em

A) | ell apenas.

B) Il e lll apenas.
C) l e lll apenas.
D) I, Il elll.

E) Il apenas.

32 QUESTAO - Entre os recursos textuais coesivos, estdo os pronomes demonstrativos.
Considere a fungado desses pronomes nos textos 1, 2 e 3 e julgue cada um dos seguintes
itens como certo (C) ou errado (E):

( ) No texto 1, o pronome esse aponta para o que esta proximo do interlocutor no espaco
e relativamente distante do falante no momento de producéo.

( ) No texto 2, o pronome este nos direciona a localizagédo que é a situagao corrente das
passeatas e as circunstancias que sao todos os discursos de reivindicagao da populagao.

( ) No texto 3, o uso do pronome este aponta para o que esta distante do falante e do
momento de producgao.

A sequéncia CORRETA de respostas, de cima para baixo, é:
A) C,CE
B) C,E,C
C)E,E,C
D)C,E, E
E)C,C,C



42 QUESTAO - Vocativo é um apelo do enunciador ao interlocutor, por meio da projecéo
do seu nome ou de expressdes equivalentes. Sobre o vocativo nos textos 1, 2 e 3, é
INCORRETO afirmar:

A) No texto 1, o vocativo Pai assume uma carga polissémica que permite duas leituras: o
Pai, como forma de tratamento para designacao biblica da divindade e o pai como
administrador do pais.

B) No texto 2, o nome proprio Brasil ndo € um vocativo, mas sujeito da oragéo, ja que
nao é separado por virgula, nem por dois pontos.

C) No texto 3, a auséncia do vocativo € uma estratégia para ndo marcar o interlocutor.

D) Embora o vocativo ndo possua uma relagéo sintatica com outro termo da oragéo, é no
contexto discursivo que a palavra pai (texto 1) ou a palavra Brasil (texto 2) instauram
o apelo ratificado pelo uso do verbo afastar em sua forma imperativa.

E) No texto 2, o nome proéprio Brasil evidencia um apelo para que o interlocutor se sinta
tocado pela situagao social atual do pais e queira transforma-la.



52 QUESTAO - No texto abaixo, encontram-se varios erros que ferem o padrdo formal da
lingua portuguesa.

Prezado(a) aluno(a).

A pratica do trote humilhante, vexatorio e indigno € proibida nesta Instituicdo e aquele
que a promovem e, também, os que dela participarem estardo sugeitos as penalidades
previstas na legislacéo patria e nas nhormas internas da Instituicao.

Atenciosamente.

A alternativa que apresenta o comunicado escrito CORRETAMENTE é:

A)

B)

C)

D)

E)

Prezado(a) aluno(a),

A pratica do trote humilhante, vexatério e indigno € proibida nesta Instituicéo, e
aquele que a promove e, também, os que dela participarem estaréao sujeitos as
penalidades previstas na legislacéo patria e nas normas internas da Instituico.

Atenciosamente,

Prezado(a) aluno(a).

A pratica do trote humilhante, vexatério e indigno é proibida nessa Instituicdo e
aqueles que a promove e, também, os que dela participarem estarao sujeitos as
penalidades previstas na legislagcdo patria e nas normas internas da Instituicao.

Atenciosamente.

Prezado(a) aluno(a):

A pratica do trote humilhante, vexatorio e indigno, € proibida nessa Instituigéo, e
aqueles que o promove e, também, os que dela participarem estarao sujeitos as
penalidades previstas na legislagao patria e nas normas interna da Instituigao.

Atenciosamente,

Prezado(a) aluno(a),

A pratica do trote humilhante, vexatério e indigno, € proibida nesta Instituicéo, e
aqueles que o promovem e, também, os que dela participarem estardo sugeitos
as penalidades previstas na legislacado patria e nas normas internas da
Instituicao.

Atenciosamente,

Prezado(a) aluno(a)

A pratica do trote humilhante, vexatério e indigno € proibida nessa Instituigao e
aquele que o promove e, também, os que dela participarem estaréo sugeitos as
penalidades previstas na legislagao patria e nas normas internas da Instituicao.

Atenciosamente,




6° QUESTAO -

"Embora tenhamos sido muito agressivos, acho que na politica monetaria poderiamos
ter sido ainda mais agressivos." BEN BERNANKE, ex-presidente do Federal Reserve
(Fed), em palestra organizada pelo Banco Nacional de Abu Dhabi.

Na fala de Ben Bernanke, a relagdo de sentido que se estabelece entre as oragdes
"Embora tenhamos sido muito agressivos" e "acho que na politica monetaria poderiamos
ter sido ainda mais agressivos" € de

A) concesséo.

B) consequéncia.

C) tempo.

D) condigao.

E) concluséo.

72 QUESTAO - Complete as frases a seguir, usando CORRETAMENTE as formas por
que, por qué, porque e porqueé.

I. Ainflagdo s6 esta na casa dos 6% o Governo segurou os precos dos
combustiveis.
. Confira como e o poder de compra dos trabalhadores esta sendo
reduzido e quais os impactos disso para o crescimento da economia brasileira.
lll.  Os capixabas estdao sendo menos afetados pela inflagao, 0 aumento
do salario médio no Espirito Santo no ano passado foi muito acima da inflacao.
IV.  Queria saber o do retorno da inflagao.
V. A inflagao esta aumentando assustadoramente ?

A sequéncia que responde CORRETAMENTE, de cima para baixo, ao uso das formas
por que, por qué, porque e porqué é

A) porque; por que; porque; porqué; por qué.

B) por qué ; porque; por que; porque; porqué.

C) por qué; por que; porque; porque; por qué.

D) por que; porque; por qué; porqué; por que.

E) porqué; por que; porque; por qué; por que.



Leia o Texto 4 para responder as questoes de 8 a 10.

TEXTO 4

A NOVA FORMA DA MAGREZA

As musas da barriga negativa e musculosa elevam o ideal de beleza esqualida a um
novo e inalcangavel patamar. E preciso muito cuidado para n&o cruzar a fronteira
que separa a saude da doenca na busca desse modelo

1 A magreza como ideal de beleza é padrédo recente na histéria da humanidade.
Bem antes dele, comegando pela Vénus de Milo, passando pelos nus
renascentistas e desembocando na voluptuosa figura de Marilyn Monroe, a
mulher sempre se aceitou como portadora de curvas pronunciadas. As pernas e

5 os bragos finissimos da modelo inglesa Twiggy, no comego dos rebeldes anos
1960, subverteram esse padrdo e instituiram a obrigatoriedade de ser magra,
que progrediu para supermagra e, agora, supersupermagra. Sim, mas com
musculos. Ndo é uma magreza de documentarios sobre a Asia e a Afrlca antes
da Revolugdo Verde. Ndo é uma magreza doentia, de quem passa fome ou esta

10 desidratado. E magreza por comer dosagens corretas de alimentos escolhidos
associadas a suplementos e malhagao especifica. O resultado € a unido destes
dois atributos até pouco tempo atras inconciliaveis: a magreza e os musculos.

(LEME, A. A nova forma da magreza. Revista Veja. Ed. 2346, ano 46, n. 45, 2013. Adaptado.).

82 QUESTAO - Considerando os recursos linguisticos empregados no texto, afirma-se:

l. “dele” (linha 2) refere-se a “padrao ideal de beleza”.
Il. “se” (linha 4) refere-se a “mulher”.
M. “‘que” (linha 7) refere-se a “obrigatoriedade de ser magra”.
IV. “destes” (linha 11) refere-se a "dois atributos”: a magreza e os musculos.

E CORRETO o que se afirma em

A) |l e ll apenas.

B) Il e lll apenas.
C) Il e IV apenas.
D) I, lll e IV apenas.
E) LILelV.

92 QUESTAO - No trecho "As musas da barriga negativa e musculosa elevam o ideal de
beleza esqualida a um novo e inalcancgavel patamar", a palavra "esqualida" pode ser
substituida por

A) torpe.

B) sérdida.

C) livida.

D) escassa.
E) esquelética.



10° QUESTAO -  Sobre o uso do prefixo super- no texto, € INCORRETO afirmar:

A) A duplicagdo do prefixo super- em “supersupermagra” (linha 7) caracteriza um
neologismo criado pelo autor para intensificar a critica @ magreza extrema.

B) O prefixo super-, comumente utilizado na imprensa brasileira atual, acresce uma
qualidade superior a base a que se justapde, intensificando-a.

C) Em supermagra (linha 7), ndo ha o uso do hifen, mas, em super-humana, o hifen é
utilizado porque o segundo elemento se inicia por h.

D) O prefixo super-, desprendido de sua base lexical (super + magra), pode ser
substituido por muito (muito magra).

E) O prefixo duplicado em supersupermagra (linha 7) pode ser substituido por hipo-,
conservando o mesmo sentido pretendido pelo autor.

RACIOCINIO LOGICO E QUANTITATIVO - 10 QUESTOES

112 QUESTAO - Jodo comprou um certo nimero de revistas por 45 reais e comprou
um certo numero de cadernos por 45 reais. Todas as revistas tinham o mesmo preco
unitario e todos os cadernos tinham o mesmo preco unitario. Cada caderno custou 4 reais
a mais do que cada revista. O numero de revistas era 4 a mais do que o numero de
cadernos. O total de objetos (revistas e cadernos) que Jodo comprou era igual a

A) 12
B) 14
C) 16
D) 18
E) 20

122 QUESTAO - Numa empresa, a média aritmética dos salarios dos homens é 1200
reais e a média aritmética dos salarios das mulheres é 1500 reais. A soma dos salarios
dos homens ¢é igual a soma dos salarios das mulheres. Se h é o total de homens e mé o
total de mulheres, a razdo #/m é igual a

A) 5/4
B) 3/2
C) 4/3
D) 7/4
E) 10/3

132 QUESTAO - Um grupo de pessoas reuniu-se em uma festa. Na ocasido, cada par
de pessoas do grupo cumprimentou-se com um unico aperto de méo, resultando em um
total de 861 apertos de méo. O total de pessoas do grupo era

A) 40
B) 42
C) 44
D) 46
E) 48



142 QUESTAO - Numa sala com 40 pessoas, 70% do total de pessoas sdo mulheres.
O numero de mulheres que devem entrar na sala para que o niumero de homens nesse
recinto passe a ser igual a 25% do total de pessoas € igual a

A) 6
B) 7
C) 8
D) 9
E) 10

152 QUESTAO - O algarismo das unidades do nimero 9**'* é igual a

A) 1
B) 4
C)7
D) 8
E) 9

162 QUESTAO - De um barril que continha, inicialmente, V litros de agua, Maria
efetuou uma sequéncia de 6 retiradas de agua. Para cada je{l,z ..... 6}, na j-ésima

retirada, Maria retirou 1/(j+2) do volume de agua contido no barril antes da j-ésima
retirada. Apés as 6 retiradas, o volume de agua no barril, em litros, ficou sendo igual a

Nk
B) 7/6
C) V/5
D) V/4
E) V/3

172 QUESTAO - Um numero inteiro positivo é escrito com 84 algarismos, sendo 54
algarismos iguais a 1 e 30 algarismos iguais a 0. O resto da divisdo desse numero por 9 é
igual a

A) 0
B) 3
C) 4
D) 5
E) 8

182 QUESTAO - Gustavo deve distribuir 4 livros diferentes para 8 criangas, de modo
gque uma ou mais criangas nao recebam livro nenhum, podendo ocorrer de uma ou mais
criangas receberem mais de um livro. O nimero de maneiras como ele pode distribuir os
livros é igual a

A) 3488
B) 3682
C) 3854
D) 3962
E) 4096



192 QUESTAO - Em um grupo de 87 pessoas, 22 pessoas praticam natacdo e 37
pessoas praticam futebol. O maior valor possivel para a quantidade de pessoas do grupo
que nao praticam nenhum dos dois esportes € igual a

A) 35
B) 40
C) 45
D) 50
E) 55

20 QUESTAO - Um telefone celular cujo prego a vista é igual a p reais é vendido em
duas parcelas mensais, sendo cada uma delas igual a x reais. Se a taxa de juros
compostos € igual a 10% ao més e a primeira prestagdo € paga um més apos a data da
compra, a razdo p/x éigual a

A) 221/111
B) 317/141
C) 315/131
D) 210/121
E) 411/151

INFORMATICA - 5 QUESTOES

212 QUESTAO -  Softwares, assim como outras obras de esforgo intelectual, como
musicas e livros, sao protegidos por direitos autorais (também conhecido como copyright).
Para copiar e instalar um software em um computador, uma pessoa fisica ou uma
empresa precisa seguir o que consta na licenga daquele software. O software que pode
ser obtido gratuitamente na internet e instalado em qualquer PC sem infragcao de direitos
autorais €

A) Microsoft Windows 7.

B) Microsoft Word 2013.

C) Microsoft Excel 2013.

D) Ubuntu Linux 12.04 LTS.
E) Microsoft Windows XP.

222 QUESTAO - No Windows 7 (versdo Professional, com Service Pack 1), ao se
conectar pela primeira vez a uma rede, vocé pode escolher um local de rede. Isso define
automaticamente as configurac¢des de firewall e seguranga adequadas para o tipo de rede
a que se conecta. A opgéo que apresenta a categoria que deve ser escolhida como local
de rede para que o seu computador nao fique visivel a outros computadores conectados a
mesma rede e o compartilhamento de arquivos seja desabilitado, ajudando a proteger o
computador de virus e outros softwares mal-intencionados &

A) Rede doméstica.

B) Rede publica.

C) Rede corporativa (ou rede de trabalho).
D) Dominio.

E) Rede ad hoc.

10



232 QUESTAO -  No aplicativo Writer (parte do LibreOffice, versdo 3.5.7.2) é possivel
criar estilos, que sao conjuntos de caracteristicas de formatagdo que podem ser aplicadas
ao texto ou parte dele. Com relacao a essa funcionalidade, € INCORRETO afirmar:

A) Existem varios estilos predefinidos. Todos eles podem ser modificados ou excluidos
pelo usuario.

B) A janela “Estilos e Formatagcado”, que mostra uma lista de estilos que podem ser
aplicados, pode ser exibida por meio da tecla F11, do menu “Formatar”, opgao “Estilos
e Formatagao” ou ainda por meio de um botao na barra de ferramentas.

C) Para criar um novo estilo, pode-se formatar uma parte do texto como desejado e
seleciona-la. Em seguida, na janela “Estilos e Formatacéao”, clicar no botao a direita no
alto e selecionar a opgao “Novo estilo a partir da selegao”.

D) Para alterar um estilo existente, pode-se abrir a janela “Estilos e Formatagao”, clicar
com o botdo direito do mouse no estilo que se deseja alterar e escolher a opgéo
“Modificar”.

E) Para alterar um estilo existente, pode-se formatar uma parte do texto como desejado e
seleciona-la. Em seguida, na janela “Estilos e Formatagao”, clicar no botao a direita no
alto e selecionar a opgao “Atualizar estilo”.

11



242 QUESTAO - A figura abaixo mostra parte de uma nova planilha do Microsoft Excel
2013 (versdo 15.0.4551.1510, parte do Microsoft Office 365 Home Premium, em
Portugués) sendo exibida em uma janela do aplicativo.

H - - @ - Pastal - Excel T EH - O X
PVl PAGINA INICIAL  INSERIR  LAYOUT DAPAGINA  FORMULAS DADOS REVISAO | EXIBICAO A Maria Tein. ~
] 2 (8 Q3 E S ==
E=E 1 ] L5
£l E Organizar Tudo
MNormal Visualizacdo da I@ Mastrar  Zoom 100% Zoom na _— Alternar  Macros
Quebra de Pagina # Selegdo [ congelar Paineis - lanelas - -
Modos de Exibicdo de Pasta de Trabalho Zoom lanela Macros ES
A2 ¥ b2 Ana v
A B & D E E G H J K -
1 | Nome Vendas
2 |Ana _l 1100
3 |Bruno 1200
4 |Carla 1300
5 |Diego 1400
6 |Elisa 1500
7 |Fabio 2100
8 |Gabriela 2200
% |Humbertc 2300
10 |Isadora 2400 ¥
Plan1 ) 1 v
PRONTO i M o-————+ 10m

Com a célula A2 selecionada, se o usuario clicar no botdo “Congelar Painéis”, do grupo
“Janela”, presente na guia “EXIBICAQ” e selecionar a opgao “Congelar Painéis”, ocorrera
0 que esta descrito em

A) O valor da célula A2 fica congelado, o que significa que ndo mais podera ser alterado,
a menos que seja descongelado primeiro.

B) Os valores de toda a linha 2 ficam congelados, o que significa que nao mais poderao
ser alterados, a menos que sejam descongelados primeiro.

C) A linha 1 da planilha sera congelada, o que significa que, se o usuario movimentar o
cursor para abaixo da linha 10 (mantendo o tamanho atual da janela), a linha 1
continuara sendo exibida e somente as linhas de 2 em diante serdo escondidas.

D) Os valores de toda a coluna A ficam congelados, o que significa que ndo mais poderao
ser alterados, a menos que sejam descongelados primeiro.

E) A coluna A da planilha sera congelada, o que significa que, se o usuario movimentar o
cursor para além da coluna K (mantendo o tamanho atual da janela), a coluna A
continuara sendo exibida e somente as colunas B em diante serdo escondidas.

12



252 QUESTAO - O termo “Engenharia Social” é comumente utilizado para se referir a
técnicas utilizadas por pessoas mal-intencionadas que abusam de relagcbes sociais para
conseguir informacgdes sigilosas ou acesso a sistemas. Dos cendrios abaixo, NAO
caracteriza um caso de Engenharia Social o que esta descrito em

A) Em um ambiente de trabalho, uma pessoa liga, identifica-se como administrador dos
sistemas da empresa e solicita que vocé siga uma série de passos, incluindo acesso a
sites na internet e instalagcdo de softwares, para melhorar o desempenho da sua
maquina.

B) Vocé recebe um e-mail indicando que acaba de ser sorteado com um prémio e
instruindo-o a acessar um determinado site e preencher o cadastro para coletar o seu
prémio.

C) Vocé recebe um e-mail alertando sobre um novo virus muito perigoso e orientando-o a
procurar por determinado arquivo em seu sistema e, caso ele exista, exclui-lo
imediatamente e repassar a mensagem a todos os seus conhecidos.

D) Uma pessoa liga para vocé, identifica-se como sendo de uma empresa prestadora de
servigcos (ex.: de telefonia), explica que ha um problema no seu cadastro e pede que
vocé informe varios dados pessoais, como nome completo, endereco, etc.

E) Apods fornecer seu enderego de e-mail em um site para se cadastrar, vocé recebe uma
mensagem de e-mail desse site pedindo que vocé clique em um link para confirmar o
seu cadastro.

LEGISLAGAO - 5 QUESTOES
26 QUESTAO - Deixar de prestar contas quando esteja obrigado a fazé-lo é

A) ato de improbidade administrativa que atenta contra os principios da Administracao
Publica.

B) ato de improbidade administrativa que causa prejuizo ao erario.

C) ato de improbidade administrativa que importa enriquecimento ilicito.

D) infracao disciplinar que acarreta suspensao de 30 dias.

E) infracdo disciplinar que acarreta suspensao de 90 dias.

272 QUESTAO - Fausto é servidor publico federal e desempenha suas fungbes das
12h as 19h, de segunda a sexta-feira, sempre exercendo suas tarefas com competéncia e
habilidade. Todos os dias, quando sai do trabalho, frequenta um bar nas proximidades do
servico, fica habitualmente embriagado, provocando cenas constrangedoras e agredindo
pessoas. Nos finais de semana, Fausto passa o tempo todo bébado nos botecos
proximos a sua casa. Nesse caso, Fausto serd censurado pelo Conselho de Etica do
orgéo em que exerce suas atividades, PORQUE a embriaguez habitual, mesmo que fora
do servico, € uma vedacao ao servidor publico.

A respeito das duas assertivas em destaque no enunciado acima, € CORRETO afirmar:

A) a decisao/o ato administrativo esta correta/correto, mas a justificativa esta inadequada.

B) a decisdo/o ato administrativo esta incorreta/ incorreto, mas a justificativa esta
adequada.

C) a decisao/o ato administrativo e a justificativa estdo incorretas/incorretos.

D) a decisao/o ato administrativo e a justificativa estao corretas/corretos.

E) a decisdo/o ato administrativo e a justificativa estdo corretas/corretos, mas a segunda
assertiva ndo justifica a primeira.
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282 QUESTAO -  NAO constitui crime contra a fé publica:

A) falsificagdo de papéis publicos.

B) falsificagdo de documentos publicos.
C) associagao criminosa.

D) falsidade ideoldgica.

E) falsificacdo de documento particular.

292 QUESTAO - Marcos ¢é servidor publico e esqueceu a porta da reparticdo aberta.
Durante a noite, um ladrao furtou um computador da reparticao. Nesse caso,

A) Marcos nao cometeu nenhum crime e, portanto, ndo recebera nenhuma punigao.

B) Marcos ndao cometeu crime, mas respondera a processo administrativo para receber
sancbes disciplinares pela autoridade competente, bem como podera ser
responsabilizado pelo ressarcimento ao erario.

C) Marcos cometeu o crime de condescendéncia criminosa culposa e sera punido com
detencdo de 15 dias a 1 més.

D) Marcos cometeu o crime de concussao e sera punido com reclusao de 2 a 8 anos.

E) Marcos cometeu o crime de peculato e sera punido com detengédo de 3 meses a 1 ano.

302 QUESTAO - O servidor publico Jonas ficou doente e faltou ao servico durante 32
dias, sem apresentar qualquer atestado médico. Nesse caso, Jonas podera ser detido de
1 a 2 anos, PORQUE praticou o crime de abandono de funcao.

A respeito das assertivas em destaque € CORRETO afirmar:

A) Ambas as afirmativas sao verdadeiras, e a primeira justifica a segunda.

B) A primeira afirmativa é falsa, e a segunda é verdadeira.

C) A primeira afirmativa é verdadeira, e a segunda é falsa.

D) Ambas as afirmativas sao falsas.

E) Ambas as afirmativas sao verdadeiras, mas a segunda nao justifica a primeira.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - 30 QUESTOES
312 QUESTAO - NAO é substancia utilizada para o clareamento de 0ssos:

A) a agua oxigenada.

B) a amonia.

C) o acido cloridrico.

D) o hidroxido de sdédio.

E) o perdxido de hidrogénio.

322 QUESTAO - A diafanizagdo é um método de

A) conservagao do cadaver.

B) retirada do encéfalo.

C) descalcificagao 6ssea.

D) desidratagao e exame da transparéncia de uma peca.
E) desinfeccéao.
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332 QUESTAO - NAO possui canal medular

A) afibula.

B) as costelas.

C) as falanges.
D) o fémur.

E) os metacarpos.

342 QUESTAO - Sobre o formol, é correto afirmar:

A) Ao entrar em contato com a pele altera a estrutura da epiderme.
B) E altamente inflamavel.

C) E de dificil volatilizago.

D) E menos téxico que a glicerina.

E) E um fixador de preco elevado.

352 QUESTAO -  Para desidratagéo de uma peca anatdmica, é protocolo a utilizagdo de

A) acido acético.

B) agua oxigenada.

C) formol a 20%.

D) solugao de Bouin.

E) uma série crescente de alcool etilico.

367 QUESTAO -  Sobre a glicerina, ¢ INCORRETO afirmar:

A) Possui agao antisséptica.

B) Pode ser utilizada em pegas previamente formolizadas.
C) Necessita de grandes volumes para fixagao.

D) E utilizada como agente fixador.

E) E um liquido claro e viscoso.

372 QUESTAO - Sobre o embalsamamento, € INCORRETO afirmar:

A) Deve ser realizado quando ha necessidade de translado do cadaver.

B) Consiste na preparacao do cadaver a fim de evitar sua putrefagao.
C) Pode ser realizado até uma semana ap6s a morte.

D) A escolha do fixador é realizada pelo responsavel pelo laboratério.
E) A causa mortis € um fator limitante para sua execucgéo.

382 QUESTAO -  Substancias radiopacas s&o utilizadas

A) para facilitar a dissec¢ao do encéfalo.
B) para desinfeccédo de pecas anatébmicas.
C) na fixagédo do cadaver.

D) na conservagéo do cadaver.

E) em imaginologia.
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392 QUESTAO - No preparo de pecgas anatdmicas, a gelatina podera ser empregada
para

A) facilitar a visualizagao dos vasos sanguineos.

B) limpar 6érgaos que possuem cavidades.

C) manter a textura natural da pele do cadaver.

D) manter o formato anatémico das visceras toracicas.
E) promover a fixagao do encéfalo.

40 QUESTAO - A modelagem de cavidades NAO podera ser realizada com

A) gesso.

B) latex.

C) ligas metalicas.

D) maravalha.

E) resinas polimerizaveis.

412 QUESTAO -  Sobre o lixo patolégico, ¢ CORRETO afirmar:

A) Deve ser descartado da mesma maneira que o lixo hospitalar.

B) E composto de tecidos humanos ou de partes do corpo removidas.
C) E composto por sangue, fezes e fluidos corporais.

D) Inclui objetos perfurocortantes como laminas de bisturi e agulhas.
E) N&o deve ser incinerado devido aos riscos biolégicos.

422 QUESTAO - Encéfalos sao preferencialmente conservados em

A) alcool.
B) benzol.
C) formol.
D) glicerina.
E) xilol.

432 QUESTAO - NAO é material comumente empregado nas técnicas de injecéo e
COrrosao:

A) Celuloide.

B) Gesso.

C) Mercox.

D) Metil metacrilato.
E) Vinilite.

44 QUESTAO - A alternativa que NAO apresenta vasos superficiais ou que se tornam
superficiais é

A) a artéria temporal superficial e a veia safena parva.
B) a artéria car6tida comum e a artéria radial.

C) a artéria e a veia iliaca externa.

D) a veia mediana do cotovelo e a veia basilica.

E) a veia cefalica e a veia safena magna.
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452 QUESTAO - Devido a sua toxicidade, NAO devera(ao) ser utilizada(s) para limpeza
e desinfecg¢ao de superficies:

A) Agua e sab3o.

B) Alcool a 70%.

C) Hipoclorito de s6dio 0,02 a 1,0%.
D) Compostos fendlicos.

E) Quaternario de amonia.

462 QUESTAO - Com o uso do cepo, o técnico em anatomia e necropsia realiza

A) afiagédo de instrumentos cortantes.

B) cortes no parénquima de 6rgaos, a fim de estudar sua estrutura interna.

C) golpes no cranio (calota craniana) para facilitar sua abertura.

D) incisGes na pele e tecido subcutaneo.

E) melhor posicionamento das partes do cadaver, melhorando assim o &angulo de
trabalho.

472 QUESTAO - A forma CORRETA de manipular tesouras na atividade técnica é

A) Dedo anelar e polegar nos orificios, indicador no longo eixo da tesoura e dedo médio
reforcando a haste onde se introduz o anelar.

B) Dedo indicador e anelar nos orificios da tesoura.

C) Dedo indicador e anelar nos orificios e polegar no longo eixo da tesoura.

D) Dedo indicador e polegar nos orificios da tesoura.

E) Dedo médio e polegar nos orificios e indicador no eixo da tesoura.

482 QUESTAO - Constituem as principais vias arteriais de acesso para formolizacdo de
cadaveres:

A) Artéria aorta e artéria jugular.

B) Artéria carétida comum e artéria femoral.
C) Artéria radial e artéria ulnar.

D) Artérias iliacas internas.

E) Artérias mesentéricas superior e inferior.

49 QUESTAO - A alternativa que NAO apresenta material utilizado de maneira
rotineira para embalsamamento e tanatopraxia de cadaveres:

A) Dissectores e afastadores.

B) Canulas e pinga para canulas.
C) Caneta de alta rotagao.

D) Pinga Backaus e tesoura Mayo.
E) Pinca hemostatica e Kelly.
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502 QUESTAO - Sobre a necropsia em fetos, recém-nascidos e lactentes, é
INCORRETO afirmar:

A) A consisténcia do encéfalo de fetos, recém-nascidos e lactentes é similar a do
enceéfalo do adulto.

B) A medida do fémur pode ser utilizada para calculo da idade gestacional.

C) As docimasias pulmonares necessitam ser realizadas para provar se houve respiragao
espontanea ou nao.

D) Em fetos com menos de 70mm ou 12 semanas de gestacao, deve-se realizar cortes
transversais, com aproximadamente 1cm para analise em lupa esteroscopica.

E) Maior cuidado e meticulosidade sao exigidos devido ao menor tamanho dos 6rgaos.

512 QUESTAO - Sobre os materiais utilizados em anatomia e necropsia, &
INCORRETO afirmar:

A) A linha crua utilizada para sutura de cadaveres € comumente produzida em fibra de
canhamo.

B) A preparagao, separagao e organizagao dos materiais para esterilizagdo em estufa
sdo fundamentais para o sucesso da esterilizagao.

C) As caixas cirurgicas, utilizadas para esterilizagdo de materiais em estufa, devem
possuir perfuracdes nas laterais e na tampa.

D) O paquimetro ndo é um instrumento de precisao para medidas.

E) Todos os materiais devem ser devidamente limpos e higienizados a cada utilizagao.

522 QUESTAO - Sobre a abertura do cranio e retirada do encéfalo, € INCORRETO
afirmar:

A) Deve-se ter cuidado durante a secgédo do cranio, pois a espessura dos 0ssos dessa
regiao é variavel.

B) A calota craniana ndo deve ser completamente cortada; sua parte interna deve ser
quebrada com escopro e martelo, a fim de prevenir lesdes no encéfalo.

C) A dura-mater da base do cranio é geralmente retirada quando existe suspeita de
fratura nessa regiao.

D) A recolocacao e a fixagdo da calota craniana devem ser realizadas de modo que nao
proporcionem a desfiguragao do cadaver.

E) A utilizacdo da incisdo bimastoide (biauricular) no couro cabeludo € utilizada apenas
em casos especiais.

532 QUESTAO - Sobre a técnica de embalsamamento ou tanatopraxia, € INCORRETO
afirmar:

A) Deve ser realizada em salas mortuarias, no cemitério escolhido pela familia.

B) Deve ser realizada juntamente com a lavratura de uma "Ata de embalsamento”,
sobretudo para fins de transporte.

C) Necessita de equipamentos e materiais especificos para sucgdo e injecdo de
substancias quimicas no cadaver.

D) Propicia um aspecto mais natural (de vivente) ao cadaver.

E) Propicia um atraso no processo de putrefagcao, permitindo o deslocamento do cadaver
para outras localidades.
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542 QUESTAO - Sobre o sistema esquelético de animais, € INCORRETO afirmar:

A) As aves possuem ossos do esqueleto apendicular e axial com cavidades pneumaticas.
B) Mamiferos s6 possuem endoesqueleto.

C) O tatu (Dasypodidae) possui um esqueleto misto.

D) Os besouros (Coledpteros) possuem exoesqueleto.

E) Os felideos possuem endoesqueleto.

552 QUESTAO - A injecdo de formalina apenas na cavidade abdominal,
provavelmente, dificultara o contato da solugédo com

A) o mesentério.

B) o intestino delgado.
C) ofigado.

D) o estbmago.

E) a uretra.

562 QUESTAO - Para fixacdo de pecas cadavéricas, usualmente, utiliza-se o formol na
concentracao de

A) 5 a 50%.
B) 37 a 40%.
C) 3 a20%.
D) 20 a 45%.
E) 100%.

572 QUESTAO - Sobre a utilizacdo de equipamentos de protecdo individual em
laboratério, € INCORRETO afirmar:

A) Deve-se utilizar avental longo e fechado sobre a roupa.

B) Deve-se utilizar calgados fechados.

C) E obrigatério o uso de 6culos de protecdo onde possam ocorrer projecdes de pd ou
fragmentos solidos, caso nao haja outro anteparo.

D) Deve-se utilizar luvas de latex para transporte de nitrogénio liquido.

E) Deve-se utilizar mascaras absorventes, ao tratar de produtos em forma de pé.

582 QUESTAO - Sobre os procedimentos e materiais utilizados no laboratério de
anatomia, € CORRETO afirmar:

A) A técnica anatémica de Mulligan é utilizada para estudo dos vasos linfaticos.

B) A solugdo de formalina (10%) penetra nos tecidos humanos cerca de 6mm a cada 12
horas.

C) O acido fénico € inodoro, incolor e atoxico.

D) Para manipulagdo de substancias quimicas em aerossol, a utilizagdo de mascara
nasal é suficiente para protecao da face.

E) Quando os tecidos nervoso e muscular sdo congelados, sua disseccao é facilitada.
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592 QUESTAO - E substancia utilizada para diminuigdo da acidez, ou seja, para
aumentar o pH:

A) Acido salicilico.

B) Alcool etilico 96%.

C) Enxofre.

D) Fosfato de sédio monobasico.
E) Perdxido de hidrogénio.

602 QUESTAO - A substancia quimica na concentracdo capaz de neutralizar a solugéo
de formalina é:

A) Acido etilenodiamino tetra-acético (EDTA 10g para cada 1000ml de formalina).
B) Alcool polivinilico (rhodoviol 2g para 1000ml de formalina).

C) Hexamina ou hexamine (160g para cada 1000ml de formalina).

D) Mercox (200g para cada 1000ml de formalina).

E) Xilol (100ml para cada 1000ml de formalina).
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